

## 中共中央 国务院 中央军委 关于给陈冬、刘洋颁发“二级航天功勋奖章” 授予蔡旭哲“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2023年3月3日)

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船成功发射,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲驾乘飞船顺利进入天和核心舱,在轨

驻留6个月,先后进行3次出舱活动,完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试,开展一系列空间科学实验与技术试验,于2022年12月4日安全返回。神舟十四号载人飞行任务, (下转第三版)

列空间科学实验与技术试验,于2022年12月4日安全返回。神舟十四号载人飞行任务, (下转第三版)

## 奔赴充满光荣和梦想的远征

### ——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民踏上新征程述评

新华社记者 张旭东 赵超 吴晶 胡浩

春潮澎湃,万物生长,中华大地一派生机勃勃。

全面贯彻党的二十大精神,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

新征程,新起点,新远航。即将召开的2023年全国两会,将汇聚共识、凝聚信心,通过法定程序把党的二十大的决策部署转化为全国人民的实际行动。

向着新目标,奋楫再出发,奔赴充满光荣和梦想的远征。

新方位新任务——“我国发展站在新的更高历史起点上”

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百

年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

2022年10月,党的二十大胜利召开,吹响了开启新征程、奋进新征程的雄壮号角。

前程远大,使命催征。“让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!”

党的二十大闭幕不久,习近平总书记带领新当选的二十届中央政治

局常委来到延安,瞻仰革命圣地,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

十年砥砺前行,十年勇毅前行,实现第一个百年奋斗目标的“豹尾”已经收官,实现第二个百年奋斗目标的“龙头”正在扬起。

新的出发,标注中华民族伟大复兴

历史进程的新方位——

2012年11月29日,国家博物馆。首次当选中共中央总书记的习近平在这里饱含深情地说:“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

从经历山河破碎、民不聊生的深重苦难,到无数仁人志士进行不屈不挠、前仆后继的斗争,世界上没有哪个民族比中华民族更渴望国家富强、民族复

兴。中国共产党一经成立,就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命,领导亿万人民谱写了气吞山河的壮丽诗篇。

历经百年奋斗,走过新时代十年,我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现新的更高目标,已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。(下转第四版)

## 新时代 新征程 新伟业

砥砺奋进再踏新征程

### 工信系统奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯(记者 贾晓龙)人勤春早争朝夕,踔厉奋发开新局。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,市工信局作为全市工业经济的服务者与推动者,紧盯“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,以实施“126”工作思路为统领,加快构建具有大同特色的现代产业体系,进一步凸显工业对全市经济的强支撑作用,在全市经济高质量发展新征程上谱写工业新篇章。

2022年,全市工信系统坚决扛起“再造大同工业优势,发挥工业强支撑作用”光荣使命,准确把握“全方位推动高质量发展”内涵与要求,踔厉奋发,笃行不怠,拓展了全市工业经济争先进位、提质扩量、提档升级的良好局面,为

实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标奠定了坚实基础。2023年是市委、市政府推动实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标承上启下的关键一年,全市工信系统将按照市委经济工作会议要求,全力推动工业经济规模进一步增长、结构进一步优化、效益进一步提升、活力进一步迸发。2023年,力争全年规模以上工业增加值增速不低于7%,规模以上工业企业净增80家左右,推动制造业增加值占规上工业增加值比重提升率、数字经济核心产业增加值增速、规上工业企业研发经费投入增速等高质量发展指标冲刺全省第一方阵;推动专业镇创建、绿色制造、智能制造等重点

工作实现质的同步提升;聚力推进数字产业化、产业数字化、数据价值化,激发新动能,培育新优势。

激发新动能,培育新优势。

开局即冲刺,起步即加速。今年工信部门将重点实施“六大行动”:工业经济“稳盘壮体”行动。充分发挥工业经济“压舱石”作用,紧盯目标,加压奋进,抓住重点行业,盯紧重点企业,深度挖潜增量,确保“开门红”“双过半”,全力稳住工业基本盘。数字经济“融合赋能”行动。坚持产业数字化、数字产业化发展思路,抢抓“东数西算”战略机遇,强化5G、工业互联网、数据中心等新型数字基础设施建设应用,加快培育发展电子信息制造、信创、软件和大数据等数字核心产业,全力推动数字经济成为大同发展新动力,把大同打造成数字经济发展新高地,加快推动工业经济从“输煤炭、

输电力”向“输数据、输算力、输产业”转型发展。重点产业“延链补链”行动。要牢固树立“链式”发展理念,健全完善重点产业链工作机制,发挥龙头企业、链主企业带动作用,进一步增强产业链的关联性、契合性和协作性,推动重点产业初步形成集聚规模。市场主体“倍增扩容”行动。坚持把市场主体倍增、扩容工作作为增强工业发展后劲的重要抓手,按照“盘活存量、引入增量、做大总量”的思路,持续激发市场主体活力,巩固壮大实体经济根基。特色专业镇“示范创建”行动。贯彻省委省政府关于促进专业镇高质量发展战略部署,围绕制造业、特优农业、特色轻工、数据及服务等领域, (下转第四版)

## 我市新增13项省级非遗

本报讯(记者 陈杰)日前,第六批省级非物质文化遗产代表性项目推荐名单出炉,记者获悉,我市有13项非遗入选其中,至此,全市省级非物质文化遗产代表性项目增至50项。

据了解,此次进入名单的228项非遗,有新增项目59项,分布在民间文学、传统音乐、传统舞蹈等9大类中;扩展项目有169项,分布在民间文学、传统医药等10大类中。我市入选的非遗项目分别是:老大同故事、梅花拳、云冈北芪酒酿造技艺、云州昊天鼓乐、布老虎、大同味醋酿造技艺、田园莜面制作技艺、大同勾刀削面制作技艺、积德益糕点制作技艺、广灵八大碗传统制作技艺、广灵柳编、泉派中医疗法、灵丘打铁花习俗。

近年来,我市加快推动非遗发展,以及其与旅游的深度融合,通过开展非遗普查、完善项目名录体系、进行传承人培训等,系统性提升对非遗的保护力度。此外,通过实施传统工艺振兴工程、推动非遗产品品牌化发展、以活动引领多样传播等创新非遗的活化利用。其中,一些非遗产品远销海外,同时带动周边农村劳动力就业,挖掘的美食类非遗项目,如粉羊杂、刀削面等,在今年春节期间,成为游客必点美食;而布老虎、糖人,以及传统戏曲、舞蹈、音乐类非遗项目等,也深受游客喜爱。

据悉,目前我市有国家级非遗8项,省级非遗50项,市级非遗135项;国家级代表性传承人6名,省级代表性传承人39名,市级代表性传承人154名。



3月3日上午,在市就业和人才服务中心一楼招聘大厅举办的民营企业月月专题招聘会第二期“数引未来·乐业大同”大数据企业专场招聘会现场,我市多家知名大数据服务企业入场招聘,共提供1785个就业岗位。图为工作人员向求职者介绍岗位和用工报酬等基本情况。本报记者 戎禹仁摄

## 农技专家进田间 “把脉开方”助增收

□ 本报记者 苑捷 通讯员 张选

“听了专家讲解后,我们掌握了科学的果树管理知识,相信按照新的科学方法培育果树,我们一定能有个好收成!”新荣区郭家窑乡芦家窑村村民史国民高兴地说。

春寒料峭,积雪还未消融。2月27日,芦家窑村果树基地不时传出“咔嚓咔嚓”的剪枝声,远道而来的平遥技术专家,手持修剪剪穿梭在果树间,为果农们演示着如何修剪树枝。近年来,该村深入挖掘乡村特色产业,积极发展桃

果、李子等经济林产业,目前全村桃果树种植面积达370亩。但是由于管理、技术等要素制约,种植效益没有达到预期,影响了群众的种植积极性。

为进一步提高桃果产量,切实增加农民收入,芦家窑村特聘党建指导员杨文华特别邀请平遥县农技专家到村里为村民的果树“把脉问诊”。农技专家与村干部及果农们深入交流,并来到果树基地,就如何剪枝、疏果、施肥、药物喷洒、防病虫害等相关技术进行现场指导,对栽培修剪技术不到位的果树进行剪枝修整。特别针对本

村地质结构、土壤环境等特点,结合实际生产中遇到的问题,从育苗、土肥水管理、树体管理、花果管理等方面详细分析了果树栽培需要注意的问题,介绍了果树各种病虫害症状、防治方法和农药的选择。

农技专家讲得耐心细致,果农们听得认真用心。通过面对面交流,果农们学到了技术,掌握了知识,日常在果树管理中遇到的不少技术问题也得到彻底解决。专家表示,一定要按照专家给出的方案,加强果树管理,真正让桃果树成为致富的“摇钱树”。

## 弘扬雷锋精神 争做时代新人 我市各学校开展学雷锋主题活动

本报讯(记者 丁亚琴)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,引导广大青少年学习雷锋,赓续雷锋精神,连日来,我市中小学校开展形式多样的学雷锋主题活动。

北岳中学组织开展“志愿北岳·你我同行”学雷锋志愿服务系列活动,以实际行动弘扬雷锋精神,如利用周一升旗仪式“国旗下”的演讲向全体师生宣传雷锋先进事迹,重温雷锋感人故事;举办学雷锋主题黑板报和手抄报比赛,在校园内形成浓厚的学雷锋氛围。大同五中采取“听说做画”的形式,让学生在不同的活动中,学习雷锋精神、弘扬雷锋精神。“听”即利用“校园之声”广播,面向全校师生,推出一周“雷锋故事”;“说”就是让青年团员畅谈对雷锋精神的理解和感悟;“做”是鼓励学生以个人或集体方式走进社区村庄,走进社会机构,开展志愿服务活动,展现新时代青年的责任感与使命感;“画”是要求学生围绕雷锋故事和

雷锋精神,绘制一幅“雷锋”图画或手抄报,用画笔描绘对雷锋的热爱,让雷锋精神深入人心。

平城区11校全体师生齐聚操场,举行了“学雷锋——不负青春 不负时代”主题升旗仪式。学生代表通过主题下的讲话、情景剧表演、大合唱等形式,让广大师生进一步了解了时代人物雷锋和雷锋精神。同时,引导同学们深刻了解雷锋精神的内涵,结合自身实际,争做“家庭小雷锋”“学校小雷锋”“社会小雷锋”。平城区49校组织学生开展了红领巾学雷锋志愿服务活动。活动中,同学们在老师的带领下来到各自的责任区域,擦洗学校沿街两侧社区公共设施,清扫社区道路上的垃圾,铲除沿路小广告,经过一个多小时的劳动,各区域卫生环境得到了显著改善。“通过此次劳动,我们希望同学们体验劳动的快乐,并在实际行动中学习雷锋精神。”该校相关负责人表示。

## 本市公开征集在外优秀人才信息

本报讯(记者 董芳)为深入实施人才强市战略,全面系统地掌握大同在外优秀人才数量、专业、行业及地域分布等情况,充分发挥好大同在外人才在招商引资、返乡创业、建言献策和决策咨询等方面的作用,3月2日起,我市将广泛征集在外优秀人才信息,共同推动全市高质量发展。这是记者从市委人才办获悉的。

据了解,本次征集的大同在外优秀人才是指籍贯、户口、出生地、成长地在大同(符合一项即可)的优秀人才;曾在大同工作过的优秀人才;父母、配偶、子女等直系亲属常居大同的优秀人才以及与大同有一定渊源的国内(外)各类

优秀人才。具体包括党政人才、企业经营管理人员、高层次专业技术人才、高技能人才以及在海外或港、澳、台留学或定居工作的学者、专家及知名人士五个类别。凡符合征集条件的大同在外优秀人才可登录大同党建官网(www.dtdj.gov.cn)“通知公告”栏下载填写《大同在外优秀人才信息采集表》,并将表格电子版发送至dtswrch2k@163.com邮箱。同时,广大群众也可通过以上方式将自己掌握了解、符合统计标准条件的大同在外优秀人才推荐上来。此外,我市将对在外优秀人才信息实行常态化采集,开放信息征集渠道。

## 全省优化营商环境和开发区重点工作督导组受理反映问题的公告

根据省委督导组统一安排部署,第三批全省优化营商环境和开发区重点工作督导组已于2023年3月2日开始。为推动大同市营商环境优化和开发区发展,欢迎来信、来电、来访反映大同市优化营商环境、开发区项目建设等方面存在的问题或者意见建议。

受理邮箱:fywt5678@126.com  
受理电话:15103530015, 13753188086, 18334728595  
受理时间:8:00-18:00(工作日)  
全省优化营商环境和开发区重点工作督导组二组  
2023年3月2日



连日来,国网冀北超高压公司大同运维分部组织变电专业运维人员对设备进行联合特巡,确保全国两会期间“西电东送”大通道和首都北京供电安全。本报记者 于宏 通讯员 黄廷保摄